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Comunicato Stampa 
 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 MAGGIO 

Approvato il Conto Consuntivo 2012 
 
Si è aperto con un minuto di silenzio per le vittime della tragedia avvenuta nel 
porto di Genova il 7 maggio scorso il Consiglio Comunale che si è svolto ieri sera, 
mercoledì 15 maggio. 
La seduta è proseguita con l’esame del rendiconto finanziario 2012. Uno degli 
argomenti più discussi è stato quello dell’utilizzo dei circa 800 mila euro derivanti  
dall’avanzo di amministrazione. In particolare, il Consigliere Francesco Sofio ha 
dichiarato di non condividere l’ipotesi di utilizzare parte di quelle risorse per il 
restauro del Teatro Marenco; l’opera, secondo il Consigliere indipendente, oltre ad 
essere destinata a una élite di cittadini, non dovrebbe avere la priorità in un 
momento di crisi economica. 
l’Assessore al Bilancio, Germano Marubbi, ha replicato che la decisione verrà 
presa in occasione della discussione sul Bilancio di Previsione e che, in ogni caso, 
sarebbe assurdo tenere fermo un investimento significativo per la città che gode di 
ingenti finanziamenti esterni, peraltro vincolati alla realizzazione dell’opera. A 
questo proposito è intervenuto anche l’Assessore alla Cultura, Simone Tedeschi, 
il quale ha precisato che le attività legate al teatro cittadino rappresentano un 
importante momento di socializzazione e formazione e non si rivolgono affatto a 
una élite ristretta. Il Teatro Giacometti – ha ricordato l’Assessore - viene utilizzato 
per circa cento giorni all’anno, soprattutto dagli alunni delle scuole e da 
associazioni culturali e di volontariato. 
Da sottolineare anche l’intervento di Francesco Moro che, dopo aver annunciato 
la sua posizione favorevole al rendiconto finanziario ha fatto una dichiarazione 
politica: «Per divergenze sulla politica e sugli schieramenti nazionali – ha dichiarato 
Moro – abbandono il Partito della Rifondazione Comunista e mi pongo 
all’opposizione in questo Consiglio Comunale, all’interno del gruppo misto, per 
portare avanti le istanze dei lavoratori, votando i provvedimenti di volta in volta, 
secondo coscienza». 
I Consiglieri di maggioranza hanno sottolineato il lavoro svolto dall’Ufficio 
Ragioneria e da tutta la macchina comunale, che ha portato all’ottimo risultato di 
gestione. I consiglieri di opposizione, pur confermando lo stato di incertezza nel 
quale il Comune si trova ad operare a causa del contesto economico e delle norme 
della finanza locale, hanno messo in evidenza alcune criticità. In particolare il 
Presidente della Commissione Bilancio, Diego Accili (Pdl), ha chiesto maggiore 
attenzione alla gestione dei residui passivi e alle anticipazioni di cassa, elementi 
che potrebbero portare scompensi nei conti comunali. 
In chiusura è intervenuto il Sindaco, Lorenzo Robbiano: «Prendo atto con 
dispiacere della dichiarazione del Consigliere Moro. Credo che ora si imponga 
necessariamente un chiarimento con il Prc». Riguardo al consuntivo, Robbiano ha 
dichiarato: «Ringrazio i tecnici, ma ricordo che le scelte le fanno i politici. Se non 
avessimo deciso di anticipare al C.I.T. le quote del 2013, ora i dipendenti 
sarebbero senza stipendio a causa dei tagli sul trasporto pubblico locale attuati 
dalla Regione Piemonte. Riguardo la ristrutturazione del Teatro Marenco – ha 
aggiunto Robbiano – bisogna considerare che si tratta di un edificio storico, 
tutelato dalle Belle Arti, e per il quale la Società Arcus, costituita dal Ministero per i 
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Beni e le Attività Culturali, ha stanziato due milioni di euro, a cui se ne aggiungono 
altrettanti dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Alessandrina. Si tratta, quindi, di 
un investimento estremamente importante per la città, sia dal punto di vista 
sociale e culturale, che per quanto riguarda l’occupazione ed il rilancio del centro 
storico. I quattro milioni provenienti da Arcus e Fondazione Cral – ha ribadito il 
Sindaco - sono vincolati e non possono che essere utilizzati per la ristrutturazione 
del teatro. L’opera, quindi, costerebbe al Comune solo 400 mila euro e darà lavoro 
a un po’ di persone, in un momento in cui ce n’è davvero bisogno». 
La seduta è terminata con la votazione sul Conto Consuntivo 2012, che è stato 
approvato con 12 voti favorevoli (i gruppi di maggioranza) e 6 contrari (gruppo Pdl 
e i Consiglieri Porta, Dolcino, Sofio). 
 

  
dal Palazzo Comunale, 16 Maggio 2013 
          L’Ufficio Stampa 
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